

«Дом», где прошло наше детство

И где пройдет детство наших детей



Так современно будет выглядеть центральный фасад Центра творчества имени Г.А. Карчевского. Все мозаичные изображения будут сохранены.

Дом пионеров был построен в 1951 году. Решение о его создании было принято 25 июня 1950 года на сессии Ухтинского городского Совета депутатов трудящихся. Под него выделили полуразрушенное здание Партийного политпросвещения в сосновом бору. Строительство нынешнего здания Центра было начато по инициативе Генриха Карчевского в шестидесятые годы. Новоселье отметили в ноябре 1967 года. С этого момента он стал называться Дворцом пионеров, и пополнился кабинетами авиамodelьного и судомodelьного кружка со специальными ваннами для испытания моделей, зеркальным классом для танцоров, оборудованной сценой и единственным на Северо-Западе планетарием.

Подобные Дома пионеров были в селах, городах и огромных мегаполисах. Но наш ухтинский считался лучшим на Северо-Западе РСФСР.

Детские годы чудесные!

В мои годы в городе не было ни одного ребенка, который бы не знал о существовании городского Дома пионеров и школьников. Значительная часть моего детства прошла в Детском парке и стенах этого образовательно-культурно-спортивного учреждения.

Вспоминая себя маленьким, я воссоздаю в памяти картинку прошлого, и очень часто они связывают

меня с Домом пионеров. Именно сюда мы приходили заниматься спортом, осваивать профессиональные навыки в многочисленных технических кружках, получать начальные уроки актерского мастерства в детском театре «Ровесник», который многие годы возглавляла Галина Николаевна Кулыгина. Дом пионеров и детский парк были для многих из нас - подростков - да и для всей ухтинской детворы, вторым домом. Это сейчас, на склоне лет, начинаешь понимать, как важно занять ребенка, переориентировать его неуёмную энергию в созидательное русло, привить ему привычку к труду. В мою подростковую бытность в секциях и кружках было много мужчин-руководителей, которые являлись авторитетом для ребят.

Директор-пионер

Хотелось бы сказать несколько слов о первом директоре Дома пионеров Генрихе Адольфовиче Карчевском. Он был очень вежливым, но твердым и требовательным человеком, мне запомнилось несколько моментов, когда директор приструнивал расхулиганившихся пацанов в детском парке. Маленький, щупленький, чуть прихрамывая, он решительно подходил к нарушителям спокойствия и строго выговаривал им. Некоторые из них были выше Карчевского почти на голову, но молча

слезали с детских качелей и уходили восвояси - настолько высок был его авторитет. Как настоящего хозяина своего детища его часто можно было увидеть в парке - и в гуще детворы, и с метлой в руках, и в зооуголке. Одет он был и осенью, и зимой в одно и то же демисезонное пальто, неизменный френч, на голове была кепка. Он шел, немного прихрамывая, но с прямой спиной, и вызывал всем своим видом большое уважение и еще какое-то трогательное сыновье чувство...

Пора «перемен» и пора возрождения

Долгие десятилетия наш Дом пионеров ждал ремонта и восстановления утраченных помещений и залов. Там не работал спортивный зал, в аварийном состоянии находился актовый, не действовал планетарий. Помещения, где находились секции и кружки, были в плачевном состоянии, из разошедшихся оконных рам тянуло уличным холодом, с потолка свисала осыпающаяся штукатурка. Но уже в ближайшее время все это преобразится, примет современный вид и будет как и прежде на радость родителям принимать детей и подростков. Как поется в гимне Детского парка, «распахнет свои врата страна детей». Пришло время возрождения!

Более 500 миллионов рублей выделено компанией ПАО «Газпром» на реконструкцию Детского парка и Центра творчества имени Г.А. Карчевского или, как его по-старинке называют ухтинцы, Дома пионеров. Объект включен в финансирование в рамках Соглашения о сотрудничестве ПАО «Газпром» и Правительства Республики Коми.

На данный момент на объектах ведутся демонтажные работы в помещениях актового и спортивного залов, на всех трех этажах, где располагались

На сегодняшний день в Центре обучается 1200 юных ухтинцев, которые получают дополнительное образование различной направленности: естественнонаучной, физкультурно-спортивной, художественной, краеведческой.

библиотека, кружки и секции. Деятельность их не прекращена - работа продолжается в других помещениях города, и уже в конце следующего года ученики и педагоги вернутся в обновленный Дом пионеров. До конца этого года запланированы работы по реконструкции кровли, монтажу окон, работы по устройству внутренних инженерных систем. Срок окончания реконструкции всего Центра намечен на конец 2020 года.

Принципиально важно, что все исторические объекты, художественные мозаичные изображения и деревянные фигуры народного проекта «Лесная сказка» будут сохранены. Также как и уникальный парк, который насчитывает до 7500 деревьев и кустарников. Проектировщикам поставлена задача - максимально вписаться в существующий ландшафт.

Воочию наблюдая за тем, как благодаря газовикам обретают вторую жизнь восстанавливаемые сейчас городские объекты, веришь, что и с любимыми ухтинцами Детским парком и Домом пионеров и школьников будет все в порядке.

Генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Ухта» Александр Гайворонский на встрече с журналистами заверил, что все работы будут выполнены в срок. А для того, чтобы более эффективно контролировать выполнение работ предложил каждый квартал вместе с ним посещать реконструируемые городские объекты, в том числе и Центр детского и юношеского творчества.

Николай Лудников



На палубе «Пионера» все мечтали стать капитаном. В старом парке было множество разнообразных игровых объектов, которые любили и дети, и родители. Так будет и в обновленном Детском парке.